值班编审 刘力华 编辑 张文正 校对 张文正

本期策划: 王灿

就业四环路

- 有限公司招聘业务经理5名, 待遇 8000 元/月 —10000 元/月;网络运营专员/助理2 名,待遇 4000 元/月 - 8000 元/月;销售助理1名,待遇 3000元/月—4000元/月。
- ●河南瑞尔电气股份有 限公司招聘行政人事主管1 名,待遇 4000 元/月 - 7000 元/月;会计1名,待遇4000 元/月-6000元/月;设备维修 员 1 名,待遇 4000 元/月 —
- ●许昌京益求精科技有 限公司招聘售后工程师2名, 待遇 4000 元/月 — 8000 元/月; 生产主管1名,待遇4000 元/月 —8000 元/月;普工50 名,待遇 4000 元/月 —6000
- ●许昌市众诚绝缘材料 待 遇 8000 元/月 —10000 元/月;外贸专员1名,待遇 4000元/月—8000元/月;平面 雕刻操作员1名,待遇4000 元/月 —6000 元/月。
- ●河南奥源实业有限公 司招聘带货主播5名,待遇 4000元/月以上;天猫运营助 理 1 名,待遇 2800 元/月+提 待遇 2800 元/月+提成;假发 美工员1名,待遇3000元/月 -4000元/月。
- ●河南博爱医疗用品有 限公司招聘缝纫工100名,待 遇 3500 元/月 —6000 元/月;折 叠包装工30名,待遇3500 元/月一6000元/月;口罩捡片 工 20 名,待遇 5000 元/月 — 8000元/月;口罩穿扣工50 名,待遇5000元/月—8000 元/月;口罩点耳工100名,待 遇 5000 元/月 —8000 元/月。
- ●许昌茗扬电子有限公 司招聘产品工艺工程师2名, 待遇 4000 元/月 — 5000 元/月; CNC 编程工程师 2 名, 待遇 4000元/月—6000元/月;普工 60 名, 待遇 3000 元/月 — 4000
- ●河南帷幄电气有限公 司招聘普工15名,待遇3000 元/月 —6000 元/月;装配工2 名,待遇 4000 元/月 —6000 元/月;焊工2名,待遇4000 元/月 - 7000 元/月;变压器质 检员 1 名, 待遇 4000 元/月 — 7000元/月;中/低压电气工程 师 3 名,待遇 4000 元/月 — 8000元/月。
- ●许昌康邦防护用品有 限公司招聘手术防护服工80 名,待遇 2000 元/月 —6000
- ●河南成冠教育信息咨 询有限公司招聘管理员2名, 待遇 4000 元/月 — 8000 元/月; 前台/文员 4 名,待遇 3000 元/月-5000元/月。

联系电话: 2621520,2626889

让农民工"薪"安

-聚焦我市保障农民工工资支付工作

本报记者 胡晨 通讯员 杨公铭

解决拖欠农民工工资问题,事关群 众切身利益,影响社会和谐稳定。

一直以来,市委、市政府坚持把治 理拖欠农民工工资工作作为一项重大 民生工程和重要政治任务,全面落实 《保障农民工工资支付条例》,在源头预 防、案件查处和违法惩戒3个方面狠下 功夫,治欠保支制度措施得到有效落 实。去年,全市受理国家欠薪线索反映 平台案件2194起、省欠薪线索反映平 台案件356起,办结率均为100%,欠薪 案件实现动态清零。

6月27日,省政府国资委一级巡视 员杜伟率省保障农民工工资支付工作 考核组莅临我市,通过听取情况汇报、 核验书面资料、抽查用人单位、随机走 访农民工等方式,全面了解我市2021 年度保障农民工工资支付工作进展情 况,并给予充分肯定。

为解决农民工的忧"薪"之事,进一 步加强对治理欠薪工作的组织领导,我 市成立了高规格的农民工工作领导小 组,并成立了由人社、住建、财政、公安、 宣传等治理欠薪主要成员部门参加的 市治理欠薪工作专班,通过召开会议、 定期通报、督导考核等方式,层层压实 工作责任,推动各项工作落实。

市治理欠薪工作专班每半个月召 开1次工作例会,研究解决矛盾问题, 部署下步工作;坚持定期通报制度,将 5项治理欠薪长效制度指标、5项欠薪 案件办理指标进行赋权评分,每周通报 综合评分结果;坚持末位报告制度,对 月通报中治理欠薪长效制度落实,国 家、省欠薪线索反映平台案件办理综合 评分排名倒数的县(市、区),要求其提 交整改报告……根治欠薪,健全长效机 制是关键。为推动治理欠薪工作常态 化开展,市治理欠薪工作专班进一步建 立完善了相关工作机制。

如何才能规范农民工工资支付行 为? 市人社局研究出台了《关于防范化 解农民工工资支付风险的若干措施》, 针对当前治理欠薪工作中存在的工程 建设市场秩序混乱,违法发包、转包、分 包、挂靠等问题,从"全面规范工程建设

市场秩序、全面落实工资支付保障制 度、严格农民工工资支付监督管理、依 法处置欠薪案件及突发事件、健全完善 协同推进考评机制、压实保障农民工工 资支付责任"6个方面提出了20条措 施,着力形成制度完备、责任落实、监管 有力的综合治理格局,使我市拖欠农民 工工资问题得到根本遏制。

在实际工作中,市人社局把工程 建设领域制度规范作为工作重点,先 后下发《关于在工程建设领域进一步 明确和规范保障农民工工资支付相关 制度规定的通知》和《关于对在建工程 项目治理欠薪制度落实进行规范并开 展调研督导的通知》,对落实保障农民 工工资支付各项制度规定进行明确和 规范,并组织人员到各县(市、区)督促 指导治理欠薪制度落实;狠抓信息化 在线监管,持续推动"河南省农民工工 资支付监管系统"推广应用,实现工程 项目实名制管理及用工考勤、工资发 放等工作线上监管。目前,我市线上 监管在建工程项目161个(含停工), 实名制管理 4.5 万人,累计考勤 218.9 万人次,通过专户代发工资16.89亿 元,农民工工资保证金缴纳率100%, 农民工工资专用账户开通率、银行代 发率均在98%以上。

此外,该局还抽调人员组成联合执 法检查组,以招用农民工较多的工程建 设领域和劳动密集型加工制造等行业 为重点,突出政府投资工程项目、受贸 易摩擦及疫情影响等企业,扎实开展日 常巡查,及时发现企业用工中存在的问 题,对可能出现的欠薪苗头做到"早发 现、早解决",力争把矛盾、隐患消灭在 萌芽状态。2021年,全市共检查各类 用人单位1619家,涉及劳动者7.45万 人,补签劳动合同1100份,有效预防了 欠薪问题的发生。

一旦发生欠薪怎么办? 市人社局 给出的答案是,分类施策、跟踪督办、 限期整改,对拒不整改的依法依规从 重处罚!对建筑工程类案件,实行"双 向督办",由市治欠办对各县(市、区) 进行指导督办,由住建、交通运输、水

利等行业主管部门从行业角度进行指 导督办;对国家、省欠薪线索反映平台 案件,实行办理情况周通报,推动欠薪 案件快办快结;对重、难点欠薪案件, 建立包案领导制度,制定《欠薪案件包 案县级领导工作规范》,对包案工作要 求、工作内容、工作方法等提出指导性 规范,逐案指定县级领导包案,组建工 作专班,实行多部门联合办案,做到问 题不解决不销账;对涉嫌拒不支付劳 动报酬案件,加强劳动保障监察执法 与刑事司法衔接配合,做到行政执法 与刑事司法高效衔接,依法从重打击 恶意欠薪行为。

"下一步,我们将继续深入贯彻落 实习近平总书记关于根治欠薪的重要 指示批示精神,以落实《关于防范化解 农民工工资支付风险的若干措施》为抓 手,加大工程建设领域治理欠薪工作力 度,确保广大农民工的合法权益得到充 分有效维护,为党的二十大胜利召开营 造和谐稳定的社会环境。"市人社局局 长由占伟表示。

我市选手获全省第一届职业技能大赛金奖

本报讯(记者 胡晨 通讯员 李典 文/图)6月28日,全省第一届职业技能 大赛落下帷幕,我市1名选手夺得金 奖、20名选手荣获优胜奖。

据了解,全省第一届职业技能大 赛以"人人奋勇争先、出彩技能河南" 为主题,是我省规格最高、规模最大的 综合性职业技能竞赛,吸引了来自全 省17个省辖市和济源示范区的18支 代表队1412名选手参加。

此次大赛共设45个赛项,其中比 赛项目35个、表演项目10个;同时,举 办各地市大赛技能展示交流活动,展 示地点为郑州奥林匹克体育中心北广 场。其中,许昌展区的禹州中药材切 片、禹州钧瓷手拉坯、瑞贝卡假发手织 及佩戴、许昌技师学院3D打印技术增 材制造4个项目备受关注。这4个项 目既展示了我市技能人才培养成果和 地方特色产业发展成就,又让在场人 员感受到了"许昌工匠"的高超技艺。

经过前期广泛动员,我市组织各 职业院校、企业的55名选手,参与车身 修理、电子技术、电气装置等34个赛项 的比拼。经过4天的紧张比赛,来自许 昌电气职业学院的王闯以89.95分的 成绩夺得电子技术赛项金奖。此外, 来自我市的申昌杰、程文浩、刘乐乐、 张重阳等20名选手荣获优胜奖。

根据规定,此次大赛对各赛项前5 名(双人赛前3名),授予"河南省技术 能手"称号,并晋升其技师职业资格或 职业技能等级;对符合条件的获奖选 手,授予"河南省青年岗位能手""河南 省巾帼建功标兵"等称号。





王闯夺得电子技术

赛项金奖。

鄢陵县人社局

扎实做好花木行业从业者技能培训工作

本报讯(记者胡晨)为贯彻落实 "人人持证、技能河南"建设,全面提升 花木行业各类人才的专业技能,近日, 鄢陵县人社局围绕花木产业发展目 标、需求、质效"三点发力",扎实做好 花木行业从业者技能培训工作,促进 鄢陵花木产业持续健康发展。

围绕目标发力,制定培训实施方 案。立足全县花木等特色产业,充分 发挥"中国花木第一县"优势,制定《鄢 陵县花木行业人力资源品牌建设工作 方案》,结合花木产业转型升级,开展 花卉园艺、插花、养护、园林工程、花卉 种植、花卉栽培、新品种引进繁育等培 训,计划年培训3000人次以上、2400 人取得相应证书。

围绕需求发力,开展花工取证评 价。目前,河南御梅苑实业有限公司、 鄢陵县金地园艺场、鄢陵县花艺绿化 工程有限公司、鄢陵建业绿色基地、鄢 陵林都花卉产业发展有限公司正在进 行企业自主评价申报工作;中林园林 工程有限公司自主评价备案成功,正 在开展自主评价工作,已完成136名 花工1-5级等级评价,并取得鄢陵县 花木行业第一批园艺工技能等级电子

围绕质效发力,提高企业自主评

价积极性。依据《省人社厅、财政厅 "人人持证、技能河南"建设培训评价 等补贴资金使用管理工作的通知》,按 照专项职业能力证书100元,职业技 能等级证书初级工200元、中级工240 元、高级工280元、技师350元、高级技 师 380 元的标准,给予企业自主评价 补贴。通过实施资金补贴政策,有效 激发企业参与自主评价的积极性。

目前,鄢陵县已经培训花农800 人,其中近200人取得了相应证书。 下一步,鄢陵县人社局将细化培训任 务,做好技能等级评价认定工作,力争 10月底前完成全年目标任务。

稳岗保就业"真金"助发展

我市争取到失业保险 省级调剂金5519万元

本报讯(记者 胡晨 通讯员 乔雨 露)为降低企业用工成本,用"真金白 银"为企业纾困解难,近日,市人社局 创业保障中心积极向上级汇报,争取 到失业保险省级调剂金5519万元,为 我市开展失业保险稳岗返还补贴工 作奠定了坚实基础。

争取资金强保障。由于前几年 援企稳岗和失业补助发放等工作力 度较大,去年年底,我市失业保险基 金结余支付能力不足1年,达不到今 年启动失业保险稳岗返还补贴工作 的条件。为了给企业争取到更多政 策红利,市人社局创业保障中心在对 全市符合条件的6074家企业进行精 准摸底、科学测算的基础上,积极向 省人社厅汇报,争取到失业保险省级 调剂金5519万元。

梳理流程促规范。为把这项民 生实事办好,市人社局创业保障中心 组织业务经办人员深入学习人社部、 省人社厅出台的一系列关于失业保 险稳岗返还补贴的政策,并进行了全 面梳理,结合实际制定了《许昌市人 力资源和社会保障局关于做好失业 保险稳岗返还补贴工作的通知》,明 确了返还比例和业务审核审批流程, 为进一步提升业务办理效率和规范 化水平奠定了基础。

政策宣传下实功。失业保险稳 岗返还补贴政策出台以来,我市"第 一时间"通过业务系统提取符合条件 的企业信息,点对点进行惠企政策宣 传;同时,建立企业微信服务群,开通 咨询电话专门为企业答疑解惑。为 了进一步提升政策的知晓度,我市通 过各种渠道向3900多家参保企业宣 传相关政策,累计发送惠企政策短信 140万条,通过抖音、微信视频号推送 惠企政策宣讲短视频14期,通过微 博、微信公众号发布惠企政策信息

市人社局

举办青年人才分享会

本报讯(记者 胡晨)为提升人才 服务水平,6月28日,市人社局举办青 年人才分享会,通过线上直播的形 式,为求职者、创业者解答求职、创业 过程中可能遇到的问题和困惑。

据了解,此次活动是市人社局 "智汇莲城"人才服务月系列活动中 的一项。直播中,市劳动人事争议仲 裁院工作人员李静一根据大学生的 就业特点,结合典型案例,讲解有关 法律法规,解答大学生就业时可能遇 到的一些常见问题;许昌学院招生就 业处副处长陈书崇从目前大学生就 业形势、大学生就业心理及大学生就 业选择方面,为高校毕业生进行就业

指导;许昌职业技术学院创新创业学 院副院长单士睿围绕创新创业的意 义、理由和如何提升竞争力三个方 面,进行了专题分享。最后,活动主 办方还针对高校毕业生在人社政策 方面的困惑进行了现场答疑,并公布 了市人社局官方网站、"许昌人社"和 "市人才中心"微信公众号及服务电 话,为青年人才了解政策提供便利。

"此次线上直播吸引了众多网友 观看及互动,达到了预期效果。下一 步,我们将提供更加精准、更加专业 的人才服务,为许昌经济高质量发展 作出积极贡献。"市人社局相关负责 人表示。

落实缓缴政策 助企渡过难关

本报讯(记者胡晨)"你们属于交 通运输行业,按规定可以申请2022年 4月至12月企业职工基本养老保险费 缓缴,缓缴期间免收滞纳金。由于4 月已经缴了,你们可从5月起申请缓 缴。"近日,市社会养老保险中心基金 征缴科工作人员向万里运输集团办 事人员讲解社保缓缴政策。

为降低疫情给企业生产经营带 来的影响,切实帮助特困行业渡过难 关,市社会养老保险中心深入贯彻 《全省关于助企纾困扩大阶段性缓缴 社会保险费政策实施范围等问题的 通知》,帮助符合缓缴条件的企业全 面用足用好政策,确保政策落地落 实,达到助企纾困的目的。

广泛宣传,家喻户晓。从5月下 旬开始,该中心通过官方网站、业务工 作群、微信公众号、微信朋友圈及市民 之家办事大厅、社区、社银一体化服务 网点等线上、线下渠道,开展政策宣传

工作,并指导各县(市、区)同步开展宣 传活动。目前,该中心共向3900多家 企业进行了定向政策宣传。

简化程序,提升效率。按照简化 程序、方便企业的原则,该中心通过 邮箱受理的方式让企业申报相关业 务材料,收到企业的缓缴申请后,尽 可能压缩办理时限,当日受理、当日 办结,极大地提升了经办效率。

积极引导,主动作为。针对我市 参保企业缓缴政策咨询少、缓缴业务 申请少的情况,该中心主动通过电话 联系、短信通知等方式,将缓缴范围、 执行时间、办理流程等精准宣传给符 合政策的企业,引导企业及时办理缓 缴业务。目前,该中心已联系胖东来 商贸集团、万达商业、大商新玛特、许 继集团等16家企业。

截至目前,全市共受理66家企业 申请缓缴养老保险费,缓缴金额546.7 万元、缓缴人数7105人。